

参观陈庄歼灭战陈列馆 7名留守少年了却心愿

民警客串讲解员 为孩子们种下信仰的种子

□本报首席记者 刘琛敏

近日,石家庄市灵寿县岔头镇的7名留守少年,顺利参观了陈庄歼灭战陈列馆了却了心愿。

8月1日,灵寿县公安局岔头派出所指导员葛旭光在陈庄歼灭战陈列馆执勤时,忽然看到不远处有一个熟悉的身影。这个身影是岔头镇松阳村的少年小董,他今年刚满14周岁。

“小董,你在这里干什么呢?”葛旭光打着招呼。“我和朋友们在附近玩呢。”小董一边说,一边指向了远处站着的几名少年。

葛旭光放眼望去:有熟悉的面孔,也有陌生的面孔,他们和小董一样,都是岔头派出所辖区的留守少年。

“葛叔叔,你能帮我们实现一个愿望吗?”小董鼓起勇气问葛旭光。

“说吧,什么愿望?我尽量满足你们。”葛旭光爽朗地回答。

“我想和朋友们一起到这个陈列馆里面参观。工作人员说,必须有监护人陪同才可以,你能帮我们说说情吗?”小董说罢,其他几名少年也凑了上来,眼睛里充满期待。

葛旭光明白,这些孩子有监护人,只是他们的父母都在外地打工,家中的老人腿脚不便,无法带他们前来参观。此时,孩子们最信任的人,也就是他了。葛旭光说:“你们先回去吧,我正在执勤,不太方便。过几天,我一定实现你们的愿望!”

“好吧,葛叔叔可要说话算数啊!”说着,小董和朋友们笑着跑走了。

看着孩子们离去的背影,葛旭光暗下决心:“这些孩子有一颗质朴向上的爱国心,多么可爱、可贵。作为一名人民警察,作为他们的葛叔叔,我说什么也要帮他们实现愿望,就让我来当一次他们的临时监护人和讲解员吧!”

8月8日晚,葛旭光通过电话联系上了小董并

约定:8月9日8时许,让大家到岔头派出所集合。

“我得先说好啊,我带你们参观,你们必须服从指挥,遵守陈列馆的规定。”葛旭光对电话那头儿的小董嘱咐道。

“好嘞!”小董开心得不得了。

当天夜里,因为有紧急警情,一直到8月9日凌晨4时许,葛旭光才忙完。8月9日早晨,小董打来电话:“葛叔叔,我们再有10分钟就到你单位了,你那里准备好了吗?”睡意朦胧的葛旭光突然精神了一下:“好的,我马上起床,你们注意安全,咱们准时出发!”

8月9日8时许,7名少年如约来到岔头派出所。小董手里提着一袋包子交给了葛旭光:“打电话的时候,听出来你正睡觉呢,你肯定没吃早饭,我给你买好啦!”接过包子,葛旭光的心中顿时涌上了一股暖流,他笑着摸了摸小董的小脑袋。

就这样,葛旭光以临时监护人的身份,带着孩子们进入了他们心心念念的陈庄歼灭战陈列馆,并客串起了讲解员。从抗日战争板块开始,一直到现代的精神传承板块,葛旭光给孩子们生动地讲解了革命先烈们一个个可歌可泣的故事和一个个辉煌的成就,孩子们聚精会神地听着讲解,不时地提出问题。葛旭光则认真细致地解答,整个过程,没有一个人嬉笑打闹。孩子们知道,他们正在用自己的双眼,体会那段热血铸就的红色历史,感受新时代的巨变。在他们心里,已然通过这次的参观,埋下了信仰的种子。

一个多小时后,参观结束,在陈列馆工作人员的帮助下,孩子们围着葛旭光一起合了影。葛旭光和身边的每个孩子一样,脸上洋溢着幸福的笑容。

“谢谢你帮我们实现愿望,葛叔叔。参观完后,我们了解了这段历史,我们会好好学习,长大后做一个对国家和社会有用的人。”临走前,小董开心地说。“孩子们啊,这不也正是我的愿望嘛!”说着,葛旭光向孩子们挥手告别。

翰墨飘香下基层 汽车园里尽朝晖

石家庄桥西汽车园联合书画名家举办书画艺术活动

本报讯(首席记者 刘琛敏)8月27日,石家庄桥西汽车园联合部分书画名家,共同举办以“翰墨飘香下基层 汽车园里尽朝晖”为主题的书画艺术活动。

在活动现场,书画老师们挥毫泼墨、笔走龙蛇,一幅幅笔酣墨饱、气韵生动的书画作品应运而生。现场气氛热烈,“大展鸿图”“厚德载物”等一幅幅蓬勃有力的书法作品跃然纸面。书法作品涵盖篆、隶、楷、

行、草等字体,内容有弘扬劳动精神的名言名句,催人奋进的励志格言,以及赞美汽车园建设成果的自作诗词楹联等。绘画作品有人物、山水、花鸟等。

该活动有关负责人表示,书画老师们把一幅幅优秀的书画作品送到园区职工及商户身边,让大家切身感受到了传统文化的独特魅力,营造了浓厚的书画艺术氛围,增添了园区文化气息,弘扬了中华优秀传统文化。

工行石家庄正定支行助力小微商户高质量发展

二维码收款是现代科技支付方式创新手段,因其便捷性、安全性与高效性深得零售商户的青睐。为更好地满足正定县夜市商户们的生意需求,方便商户办理收款码,工行石家庄正定支行持续开展小微商户助力实体经济发展的行动。

7-8月是正定小商品夜市最繁华的时期,人流量大,商铺众多。该行为正定小商品夜市商户推出优惠政策,迅速进入市场,开展办理收款码业务。该行员工每日网点营业结束后,深入小商品夜市,积极了解商户们的需求,并针对收款码政策优势为商户们细心讲解,现场演示如何使用。

在收款码业务拓展中,该行坚持把客户的成功办理作为服务开始的经营理念,坚持将引导客户使

用收款码作为重点任务。起初商户们对工行收款码抱有迟疑态度,会有各方面的担心,比如到账及不及时、语音播报会不会延迟;查账方不方便,是否需要存钱才能免手续费等问题。针对这些问题,该行员工始终坚持“客户至上”原则,上门为客户讲解,细心指导客户如何使用,及时解决客户在使用中遇到的各类问题。做到扫码收款、云喇叭使用顺畅,查账、对账过程方便及时,同时,有了问题,做到户户有人管,事事有响应。切实提高服务质量,也大大提升了客户的收款效率,受到一致好评。工行石家庄正定支行将始终以商户们的需求为第一出发点,提供更优质的服务,持续推进便捷服务模式,为商户带来更多便利。

手机丢失当天找回 失主感谢热心车长

本报讯(记者 南开宇)“太感谢了,要不是车长师傅细心,手机丢了可就麻烦了……”8月26日下午,市民秦先生来到公交集团一〇八路车队财经场站,认领了他丢在113路公交车上的手机。秦先生手机遗失,没想到当天便能寻回,拿到手机时,秦先生更是连连向车长谢建友致谢,感谢他的拾金不昧。

据秦先生介绍,他当天下午乘坐113路公交车,在下车后想查看信息却发现自己的手机没了。秦先生上公交车时手机还在,他猜想可能是把手机遗落在了公交车上。抱着试试看想法,秦先生乘坐113路来到路队场站寻找。秦先生经询问得知,自己的手机果然已被拾金不昧的车长谢建友交到路队妥善保管。接受采访时,谢建友表示,26日17时40分左右,他在对车辆进行安检时,于车厢座椅夹角处发现了一部手机,随后他将手机立即交到了路队保管。通过核实,秦先生顺利拿回了自己丢失的手机。

“我没想到当天就能找回来,真的要感谢拾金不昧的好车长。”秦先生说,由于乘车到站时下车匆忙,自己把手机忘在了车上。因为手机里存有重要信息,他很着急,没想到能如此顺利找回来。现场,秦先生多次想给车长发红包,让他买点水果以示感谢,却被谢建友婉拒。

面对秦先生的感谢,谢建友腼腆地说:“不用这么客气,拾金不昧是美德,也是我们应该做的。”

公交路队 护航“开学路”

本报讯(记者 南开宇 通讯员 李津)暑去秋来,开学的号角已经吹响。石家庄公交集团一路车队提前部署,周密安排,用精致暖心的志愿服务,多措并举,为学生们的“开学路”护航。

一路车队所辖的1路、5路、41路、67路等8条线路途经河北医科大学、河北资源环境职业技术学院等10余所大中专院校。为了在开学季保障学生上学路的顺畅安全,路队进行了四个方面准备,为学生和家长提供便捷、热情的志愿服务。

一是开展精细检修车辆、清洁车厢,保障安全舒适出行。从8月下旬起,一路车队组织站修人员将所有运营车辆进行了全面“体检”。检查中,不仅针对车辆的转向系统、发动机、电气设备、轮胎等关键部位进行了检修,也对车辆的消防设施、安全锤、逃生窗等安全附件进行了细致、严格、全方位的系统检查,确保每一辆上路的公交车都处于最佳状态。同时,车长将车厢内的每一个角落,重点针对乘客最常接触的扶手、座椅、地板、厢板以及容易被忽视的卫生死角进行认真清理,对空调滤网进行常态化卫生清洁,保证车辆干净、舒适,为开学季保驾护航。

二是精心组织培训。路队策划实施了“开学季”安全知识培训,培训内容包括在极端天气、紧急救护、突发事件等情况下的应对措施,要求车长紧绷安全弦,掌握安全知识和医学常识,消除各类安全隐患,全面提升车长的安全意识与服务意识。此外,还特别强调了开学季接送学生的社会车辆增多,要做到规范驾驶,减速慢行,避让私家车和穿行过马路的学生,确保新学期学生出行安全。

三是开展精准调度,合理安排运力。一路车队所辖的8条线路途经河北医科大学、河北资源环境职业技术学院等10余所大中专院校。路队积极与线路途经和转乘的各院校进行沟通,确定各校的返校时间,安排管理人员到线路途经的大站点、枢纽站等客流密集站台,进行客流疏导和安全督导。及时掌握客流变化,充分利用智能调度平台,合理安排运营趟次,切实做到人多车密,保障站台不滞留乘客。

四是开展精致志愿服务,保障学生便捷出行。路队组织开展了“护航开学季”志愿服务活动,倡导文明有序乘车理念,同时为外地求学的家长和学生免费提供换乘咨询和指路服务,遇到携带行李较大较多的家长和学生,志愿者们会主动帮忙,为他们提供便捷、热情的服务。